



考上清华 雕个像 网友吐槽 又拆了

湖北恩施一高中陷入“学生雕像”风波

“××是湖北来凤近几十年来第一个全州理科状元，也是2012年恩施州唯一硬上线考入清华大学的学生。他开创了来凤教育的新篇章，书写了平民教育的神话。”湖北恩施某高中为其考上清华学生立雕像。

近日，一条新浪微博在网上蹿红，引起广泛关注，网友评论如潮。该微博称：湖北恩施州来凤县一所中学为该校一名学生立碑纪念，这名学生在去年的高考中以668分成为恩施州理科状元，被清华大学录取。

网曝 一高中为状元学生立雕像

4月27日上午，新浪微博网友“RF忆江南”爆料称：湖北恩施州来凤县一学生去年考上清华大学，其高中母校为他在校园中立雕像纪念。这条微博被大量转发，众多网友跟帖评论。记者随后与“RF忆江南”取得联系。他称，几天前，他浏览一个朋友的网络空间时，看到相关内容，觉得不太可信。于是向恩施的朋友打听，确认这一消息的真实性，于是进行了转发。

通过照片记者看到，在一所学校校园内，一座黑色大理石底座上，立着一尊半身人物雕像，下方用鎏金大字刻着人物简介，内容大致为：去年高考中，该校学生杨元以668分成

校方 此举是为“激励在校学生”

记者了解到，当事学校为来凤县高级中学。该校校长周曼称，杨元的雕像于今年4月2日竖起，位于主教学楼前，“校园文化建设中，常用孔子、老子等人物雕像，而我想用学生身边的榜样，激励他们好好学习，勤奋读书。”周曼还表示，该校是一所民办学校，杨元是首届毕业生。在他的设想中，今后凡有学生考上清华大学、北京大学等著名高校，校方都将为其立雕像，以示纪念。

记者还联系上该校一名高三学生。她介绍，杨元的雕像立起后，学



湖北一所高中为考上清华学生立雕像

为恩施州理科状元，被清华大学计算机科学与技术系录取，“开创了来凤教育的新篇章，书写了平民教育的神话等等。”

该微博引起各方广泛关注，网友评论如潮。网友“静悦敏”说：“考上一所名校，就等于平民教育的神话？教育的目的扭曲成分数为神，这样的眼界和头脑，贻笑大方！可怜无辜学生化身‘神话’。”网友“猫叔叔思密达”说：“这才只是人生的开始而已，最终能否在社会上立足还真不好说。”网友“见见万”说：“基础中学不容易啊！一边是素质教育的奶酪，一边是高考录取率的大棒，你让人家怎么办？”……

校领导和老师在不同场合多次让同学们向杨元学习，争取高考取得好成绩。她认为，杨元确实是大家学习的榜样，但学校为他立雕像并不妥当。此外，有网友报料称，去年6月25日，高考成绩发布当天，来凤县高级中学组织师生举行了隆重的巡街活动，几名学生抬着大大的“喜报”牌走在前面，杨元胸戴大红花、通过天窗站在一辆轿车中紧随其后，之后则是数十人组成的腰鼓队，场面十分热闹。

学生 被雕像后表示“压力山大”

前晚，记者拨打杨元的手机，但他开始时一直未接电话，之后关机。一位北京同行接受记者采访，赶到杨元的寝室，对他进行了采访。

杨元说，去年高考前，校方曾告诉同学们，如果考上清华、北大等名校，学校会为其立雕像。但自己的雕像被立在校园前，学校并未与他联系，他也是通过其他渠道刚刚得知。“压力很大，感觉不太好。”他说，他看到网友的各种议论，觉得学校的这一做法“有些不好”，但自己对此很无奈，也不敢告诉身边的同学。

杨元表示，去年学校安排他参加巡街活动，现在想起来，他当时的感觉得不好。“学校以巡街方式庆祝，为优秀学生立雕像，都不符合常理。”他

说，“学校刚办起来，他们也有难处，生源竞争有压力，我都非常理解。只是希望大家不要过多关注这事。”

清华大学计算机系一名大三学生认为，立雕像是一件很严肃很庄重的事，仅仅因为成绩好而被塑雕像，“太过了。”

记者还与杨元在河南打工的父亲取得联系。他告诉记者，杨元的成绩一直很优异，几乎没让他操过心，去年考上清华大学，让他和全家人都十分欣慰。对儿子被立雕像一事，他表示并不知情。他认为，儿子在高考中取得好成绩，只是人生中迈出的很小一步，学校的出发点可以理解，但也会给他的整个家庭带来压力。

据《楚天都市报》

最新消息

学校部分拆除 该学生雕像

昨日下午，记者电话采访来凤县教育局一冉姓负责人时，他表示尚不清楚此事，需要调查。约半小时后，他电话回复称，经调查，来凤县高级中学的确为该校去年的高考状元杨元立了一座雕像，校方解释称这是校园文化建设的内容之一，意在树立一个榜样，激励在校学生好好学习。来凤县教育局随后赶来了解情况后，校方已开始将该雕像部分拆除，未来将安放在室内。

网友热议

拆雕像易 难拆的是不公之墙

@中青报曹林

我觉得，批状元雕像易，去人们心中的雕像难。你了解来凤县吗？国家重点贫困县之一，农民人均纯收入仅相当于全国平均水平的54%，大部分乡镇处在山大沟深的边远山区。了解了这个背景，起码不会带着优越感去嘲讽他们了。

@新华社中国网事

高考“状元”的雕像立在了校园里，众人大呼“至于吗？”当高分被刻入石头，试问如此引导“靠不靠谱”？当一个孩子被雕成了雕像，试问学校可曾想过他背着这块沉重的石头将怎样前行？莫让荒诞的行为掩盖了教育的初衷。

@人民日报

来凤县一高中为考上清华的学生立雕像，舆论压力下拆除。一个国家贫困县，几十年才出一个全州状元，这是基层偏远地区落后教育的写照。立雕像固有不妥，但城乡、地区间若没有相对公平的教育基础和高考竞争机制，哪有同等的人生出彩机会。雕像拆了，不公之墙更需拆除。

@紫衣侯002

不就是立一个雕像吗，让同学们都看看，我们学校的学生只要努力，是可以考上理想的学校的，大家都不要气馁。为什么人家立个雕像就错了？北大清华立的雕像就少了？给学校捐个钱就立个雕像的事还少吗？如果人家好好学习会“鼓励”应试教育的话，给有钱人、名人立雕像岂不更无耻？



“鸭爸爸”霍夫曼：“它带来的是一种好心情，是成人也能有的童心喜悦，是巨大鲜黄的快乐。”



大黄鸭来了，引起香港全城狂欢，右上为霍夫曼



大黄鸭 来香港啦

著名的“大黄鸭”将从5月2日至6月9日在香港维多利亚港与游客见面。此间除了会举办相关活动外，还会推出一批包括食物、精品在内的衍生产品，而售卖所得将全数捐给慈善组织。

维港变成大澡盆

“快看！大鸭子！”2日在全城的翘首期待中，巨型黄色橡皮鸭RubberDuck晃着它六层楼高的圆滚身子，一摇一摆地“游”到了香港维多利亚港。岸上的人群里三层外三层，在他们举起的相机屏幕里，高楼林立的维港因为大黄鸭，瞬间“变身”童年的“大澡盆”。

由200块巨片组成的“大黄鸭”不吹气已达600公斤，充饱气需要25分钟到30分钟，放气则只要10分钟。它沿着维港“戏水”，每转一个方向就引来一阵“哇噻哇噻”的快门声。不过“畅游”可不轻松：它需要一艘中型拖船在前面牵引，“鸭脚”上围绕几艘小船，工作人员徒步靠近“鸭身”，一路拖、拉、推。

大黄鸭上周初到香港组装“试水”，即被市民一路“追踪”，无

论“吹气”、“放气”还是“晒太阳”，都被拍照放到网络上。甚至在1日深夜大黄鸭运抵尖沙咀时，都有市民“直播”，笑称未充气的大黄鸭“扁如腊鸭”。

2007年开始游世界

带着塑料小黄鸭一起坐在澡盆里洗澡，是不少人的童年回忆。荷兰概念艺术大师霍夫曼把童年放大，创作出巨型充气橡皮鸭。这从2007年开始游历各国的大黄鸭有不同的高度，来港的这只高达16.5米，与海面的游轮个头相仿，沿岸几十层高的建筑群，被衬托成“玩具模型”。这是霍夫曼创造的橡皮鸭中第二巨型，最大那只高达26米！2007年以来，它已展开漫长的环球之旅，造访过十个国家的12个城市，包括日本大阪、澳大利亚悉尼、巴西圣保罗、荷兰阿姆斯特丹等等，可谓见多识广。

“鸭爸爸”霍夫曼表示，橡皮鸭无国界之分、无种族歧视、无政治内涵，可以治疗心灵，放松心情，旨在传递简单的快乐和幸福。

本报综合消息



蓝胖子亮相上海 网友直呼想抱抱

4月28日至6月16日，“100哆啦A梦秘密道具博览”在上海新天地开展。4月29日，不少蓝胖子迷们纷纷前往。一位网友告诉记者，“哆啦A梦秘密道具博物馆”也需要排队半小时以上才能看到。还有网友称：“蓝胖子要抱你不容易”。记者了解到，不少网友并不知道与哆啦A梦亲密合影最好应提前订票。

综合消息